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Perg. Resposta Cotação 

Parc. Tot. 
1. C – Narrativo 

 
1,0 1,0 

2. O recurso estilístico que ocorre em “repousam pedaços de ferro” é 
Personificação. O narrador aplicou uma característica humana (repousar) aos 
pedaços de ferro, que são inanimados. 
 

 
 

2x0,5 

 

 

1,0 

3. Os afazeres, que a Dona Genoveva faz habitualmente, em sua casa são: trata das 
flores e faz a lida de casa. 
Obs.: Aceitar outras respostas desde que sigam o mesmo pensamento. 
 

 
2x0,5 

 

1,0 

4. a) A crise de que se trata é da falta de água. 
b) O narrador descreve a crise como preocupante. 
Obs.: Aceitar outras respostas desde que sigam o mesmo pensamento. 
c) “Formam-se filas de gente com garrafões…” 
Obs.: Aceitar outras respostas desde que sigam o mesmo pensamento. 
 

1,0 
 

1,0 
 

1,5 

 

 

 

 

3,5 

5. a) Quem proferiu estas palavras foi a mulher que discutia com a Dona Genoveva. 
b) A frase encontra-se no discurso directo.                                                               
    Discurso indirecto: Ela disse que aquela água não era sua. 
 

1,0 
0,5 

3x0,5 

 

 

3,0 

6. A Dona Genoveva, é uma pessoa solidária, conversadora mas um pouco 
antipática. 
Obs.: Aceitar outros retratos desde que tenham o mesmo sentido. 
 

 
 

1,0 

 

 

1,0 

7. a) Divisão correcta (0,5) 
    1ª Oração: A mulher compõe o lenço – Subordinante (1,0) 
    2ª Oração: que lhe esconde o cabelo – Subordinada relativa (1,0) 
b) É um pronome pessoal. 
 

 
 

2,5 
1,0 

 

 

 

3,5 

8. Verbo Adjectivo Substantivo Advérbio 

entardecer tardio tarde tardiamente 
 

 
4x0,5 

 

 

2,0 

9. Composição 

 

Tema 1 
Estrutura de notícia: título, lead e corpo. 
Organização de ideias. 
Correcção linguística e correcção ortográfica. 
 
Tema 2     
Estrutura de um texto expositivo/argumentativo (conter segmentos Expositivos e 
argumentativos). 
Coerência textual e frásica. 
Coerência ortográfica. 
 

 
 
 

3x0,5 
1,0 
1,5 
 
 
 

2,0 
1,0 
1,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4,0 

 

 


